
 

Referat af ældrerådsmøde den 26. juni 2024 kl. 10.00 – 12.30 i 

Guldborgsund Kommune 

Afbud: Jan 

Deltagere: Inge Lise, Jane, Birgit, Conny, Bent, Ebbe, Finn, Lars, Bjarne, Peter. 

Ældrerådet: 

Konsulent i afdelingen for Sundhed & Omsorg Gitte Aagaard orienterede om sit 

arbejdsområde.  

Team Udvikling står for udvikling og ind i mellem afvikling. Der er 2 – 3 

udviklingskonsulenter, som undersøger baggrund for forskellige projekter påtænkte 

ændringer m.v. Opgaverne med servicering af ældrerådet er et helt område for sig, 

som Gitte også tager sig af. Gitte har også ansvar for proces, møder m.v. i §17, stk. 4 

udvalget.  

P.t. vil der helt sikkert også blive opgaver i forbindelse med ældrereformen.  

 

1. Godkendelse af dagsordenen. 

Godkendt 

2. Godkendelse af referat fra 16. maj 2024 

Godkendt – mødeplan tages op igen 26.06.2024. 

3. Dagsorden ældrerådet 

a) Velkommen til Finn Frank Olsen, nyt medlem der afløser Erik Kjørup. 

b) Dansk ældreråd har en workshop 28. august i Ringsted om pressehåndtering 

et medlem kan deltage, hvem ønsker det? 

Et medlem overvejer og melder snarest tilbage til formanden.  

c) Referat fra gruppen bestående af Bent, Bjarne, Jane, Pia og Inge Lise der er 

nedsat til planlægning af en demensdag for pårørende m.m. 

Dato bliver ældredagen den 1. oktober 2024, foredragsholdere er kontaktet, det 

forventes at arrangementet koster ca. 30.000, sponsorer/fonde kontaktes. Der er 

flere muligheder for lokaler, hvor bliver meldt ud senere. Næste møde i 

planlægningsgruppen 2. uge i juli.  

d) Godkendelse af §17 stk. 4 udvalget - Det gode Seniorliv, Peter er indsat som 

vores repræsentant. Indstilling fra administrationen blev godkendt på byrådsmødet 

den 20. juni 2024. 



e) Er planlægningen og betaling til seniorfestival på plads? 

Alle aftaler m.v. er på plads og den ønskede placering er opnået.  

f) Alle bedes venligst medbringe kommunens mødekalender for 2025 så vi kan 

planlægge datoer, da kommunen ønsker vores mødedage oplyst. 

Møderne 2025 bliver mandag ugen før udvalgsmødet. Sekretær sørger for at plan 

fremsendes til administrationen og ældrerådet m.fl.  

g) Jubilæum i Fælleskøkken evaluering. 

Desværre lidt sen omtale avisen. Ældrerådet var repræsenteret. Et fint arrangement.  

h) Hvor langt er vi kommet med vores besøg i plejesektoren. 

Stort set alle besøg er gennemført. Det har været positive oplevelser, dog er der 

stadig spørgsmål til fællesmåltider. Vi hører også stadig ønsker om at der igen bliver 

mulighed for at modtage ældre ude fra til sociale arrangementer og fællesspisning. 

Flere i ældrerådet påpegede vigtigheden af at have måltidet for de ældre med i 

overvejelserne om sociale arrangementer.  

Ældrerådet havde en længere debat om ledelse og om der er for meget topledelse er 

der for lidt råderum på de enkelte plejehjem.   

i) Ældreministeren og hendes besøg i kommunen - Bent. 

Det er naturligvis utilstedeligt med ultrakort varsel at melde afbud uden yderligere 

bemærkninger. Arrangørerne er dybt rystet.  

 

j) Kommunikation og arbejdsmiljø. 

Der strammes op ved ældrerådets møder på taletid, taleorden og der skal ikke 

afbrydes, når nogen har ordet. Der er forståelse for aktivt engagement, men der skal 

også være respekt for andres indlæg i debatterne.  

k) Ældrerådsvalg 2025 

Forslag til valgregler udsendes til ældrerådet med kommenteringsfrist ved udgangen 

af juli 2024. Der udpeges medlemmer til valgbestyrelsen – det blev 

forretningsudvalget ( Inge Lise, Bent og Peter ).  

 

4. Orientering samt beslutninger fra øvrige medlemmer 

a) Facebook Lars. 

Der har været fin trafik, herunder stigende i forbindelse med åbent møde i 

byrådssalen.  

b) Teknik, Klima og Miljø samt Trafiksikkerhedsråd- Conny og Lars. 

Der er ikke kommet svar vedrørende transport fra yderområderne, når nu busruter 



nedskæres. Der ønskes møde med medarbejder fra afdelingen (KTM) til drøftelse af 

omfanget og økonomi på transportområdet (busser). Ældrerådet har drøftet om ikke 

der kan findes en alternativ løsning og der blev henvist til telebus, som praktiseres 

andre steder.  

c) Økonomi og budgetter- Bent 

d) Socialsektoren: Conny 

Ingen bemærkninger 

e) Fagudvalg: Alle. 

Ingen bemærkninger 

f) Økonomi ved kasserer - Conny Krog. 

Ældrerådet følger budget for 2024. 

5. Eventuelt. 

Næste møde den 19. august 2024. 

 

 

Peter Müller 

referent 

 

 

 

 

 

 

Dagsorden for møde med Udvalget for Ældre og Omsorg: 

Emner til drøftelse på mødet den 26. juni er tilsendt til udvalget via mail og 

dagsordenen er tillige vedhæftet mailen. 

Vigtige emner vi hermed tilføjer: 

Beslutningssag om Ældrerådsvalg 2025, hvad er der sket på det område. 

Hvordan går det med kapacitetsanalysen af plejeboligstrukturen? 

Relateret til budgetforbedringer 2025-2028 godkendt af byrådet 20/6 2024. 



a) Er tilpasningen af ledelsesstrukturen startet, samt planlægningen afskedigelser af 

personalet. 

b) MED - udvalget peger på de arbejdsmæssige konsekvenser, hvilke tiltag vil man 

foranstalte for at minimere disse konsekvenser. 

c) Er det rigtigt, der er kommet et krav om privat indkøb af robotstøvsugere i 

hjemmeplejen. 

d) BDO analysen fra GuldBoSund nævner vores kommune har beboere derovre, 

betaler de selv eller er tvisten løst. 

Mvh. Inge Lise Aaen 

formand  

Afbud meddeles sekretæren på telefon 21473475 eller mail 54822250@mail.dk. 


